

Idrottsrådets möte 2018-09-11

Plats: Stadshuset, Västra Porten

Närvarande:

Idrottsrådet: Kristina Lindfors, Hans Sjöström, Göran Svensson, Petter Wrenne, Svenåke Berglie

SISU: Richard Cander

Kultur och Fritid: Jan Eklund, Andreas Sjunnesson, Katarina Vallström

Politiker: Martin Högstedt

1. Mötets öppnande

Ordföranden hälsade alla välkomna och öppnade mötet.

2. Godkännande av dagordning

Dagordningen godkändes.

3. Minnesanteckningar förra mötet

Minnesanteckningarna godkändes. Svenåke Berglie skickar minnesanteckningarna i PDF till Katarina Vallström som ser till att dessa laddas upp på kommunens hemsida.

4. Samhällskontrakt 2020

Andreas Sjunnesson redogjorde för läget i projektet. Målsättningarna i projektet är följande

- Innan 2020 skall utanförskapet minska med 20 %
- Innan 2020 skall utanförskapet halveras i de mest utsatta områdena i Kungälv's Kommun
- Alla nyanlända vuxna skall, efter avslutad etableringsperiod (2 år) finnas i arbete alternativt utbildning

Vid den senaste uppföljningen konstaterades att försörjningsstödet minskat med 20,6 %. I s.k. utsatta områden är minskningen 32,5 %. Av nyanlända vuxna gick 74 % i arbete alt. utbildning 2017 och för 2018 var siffran 100 %.

64 aktörer har skrivit under Samhällskontrakt 2020, däribland Idrottsrådet.

Idrottsrådet diskuterade olika projekt och aktiviteter som rådet skulle kunna ta initiativ till.

1. Idrottsskolan skulle kunna utnyttjas för att locka fler ungdomar in i idrotten.
Trygghetsvärden i Sandbackaskolan kan vara en länk mot föreningslivet
2. Aktiviteter för att behålla ungdomarna i idrotten
3. "Active Friday", t.ex. olika typer av aktiviteter. Skarpe Nord kan vara en plats för aktiviteterna.
4. Fritidsbanken. Fritidsbanken är ett eget varumärke och är en "bank" för utlåning av idrottsutrustning. Det finns mer än 50 fritidsbanker i Sverige.
5. Sportlabb

Det får bli nya Idrottsrådets uppgift att besluta om vilka projekt som skall startas och drivas. Som möjliga finansiärer nämndes Länsförsäkringar och exploatörer.

5. Idrottskonferensen

Beslutades att RF:s "Strategi 2025", "Certifiering" och rapport från konferensen "Professionell idrott" skall vara punkter på agendan. Till detta kommer de stående inslagen "Information från kommunledningen" och "Val av Idrottsråd".

Tema för den s.k. inspirationsföreläsningen diskuterades. Alternativ som nämndes var bl.a. idrottsföreningar som lyckats utveckla verksamheten genom gott ledarskap, kommuner som lyckats i sin utveckling av idrotten samt exempel på där man lyckats behålla ungdomarna inom idrotten.

Beslutades att Katarina Vallström, Richard Cander och Svenåke Berglie färdigställer programmet så att inbjudan kan skickas ut.

Valberedningen är uppmanad att starta arbetet med förslag till nytt Idrottsråd.

6. Information från Fritidsförvaltningen (Andreas Sjunnesson)

1. I den nya organisationen finns en samlad bokningsfunktion. Beslut: Idrottsrådet frågar föreningarna hur bokningen fungerar.
2. Stort tryck på badplatserna under sommaren. Utebadet, under sommaren i föreningsdrift, hade 18 500 besökare och driften har fungerat bra. Personal från Oasen sköter anläggningen rent tekniskt.
3. Förvaltningen håller på att lösa avtalsförhållanden beträffande tomträtt m.m. med Kanotklubben.
4. Kyokushin Karate står utan lokaler nästa år och har presenterat olika lösningar bl.a. ett flytande hus på Nordre Älv. Dialogen med förvaltningen fortsätter.
5. Förvaltningen har tillsammans med Roddklubben träffat Statens Fastighetsverk. Ett positivt möte och dialogen fortsätter.
6. En lösning är på gång med KRS flytt till Trankärr.
7. Projekt Multiarena fortsätter med att ett "letter of intent" skrivits med företaget APP Properties.
8. Beträffande taxor i budgetprocessen är inga stora förändringar planerade.

7. Frågor som kom upp vid mötet med partierna i Mimers Teater

1. Toppning/bänkning. Tas upp i projektet "Certifiering".
2. Stöd till föreningar som använder skog och vatten som idrottsarena. Idrottsrådet tar upp frågan inom ramen för driftsbidragen.
3. Gemensamt kansli för flera föreningar. Tas upp som en fråga på Idrottskonferensen.
4. Samarbete med andra typer av föreningar. Blir en fråga för Idrottsrådet att utveckla.
5. Anläggningar. Blir en viktig fråga för Idrottsrådet att driva vidare.

8. Idrottspolitiskt program

Ordförande kontaktar Kultur och Fritidsberedningen för att få information

9. Ny idrottsanläggning i Stenungsund

Göran Svensson rapporterade från invigningen av den nya idrottsanläggningen i Stenungsund som innehåller simbad, ishall och idrottshall. Idrottsrådet beslutade att om möjligt förlägga nästa möte, med rådet till Stenungsunds nya arena.

10. Mötet avslutades

Inga andra frågor förekom, ordförande tackade de närvarande och avslutade mötet.

Vid pennan

Svenåke Berglie